

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1812 ГОДА

Подготовил: студент

группа 13

2018

Подготовка России к войне

- В подготовке к войне Россия вела активную дипломатию
- Весной 1812 года велись тайные переговоры с австрийцами
- В апреле того же года шведский наследный принц заключил союзный договор с Россией



Александр I

Подготовка Наполеона к войне

- 17 декабря 1811 года в Париже между Наполеоном и австрийской империей были достигнуты договоренности, на основании которых был заключен франко-австрийский военный союз
- 24 февраля 1812 года Наполеон также заключил союзный договор с Пруссией
- Перед началом кампании Наполеон изучал политическое, военное и экономическое положение России. Французами была широко развёрнута разведка



Причины войны

- **Экономическая:** Наполеон требовал от Александра I ужесточить континентальную блокаду Англии
- **Политическая:** Наполеон поддерживал мечты Варшавского герцогства, воссоздать независимую Польшу до границ бывшей Речи Посполитой



Русская армия

Русская армия 1812 года

- Русское оружие того времени было относительно высокого качества и по тактико-техническим данным не уступало французскому.

- Русская легкая пехота была вооружена нарезными штуцерами и винтовальными ружьями, а линейная

—
гладкоствольными ружьями

- К началу войны на складах русской армии был сосредоточен запас в несколько сотен орудий, а также до 35 тыс. ружей, 296 тыс. снарядов и 44 млн. патронов
- Русская армия насчитывала 290 тыс. человек и 1230

Союзники России

- *Материальную и финансовую поддержку России оказывала Англия. Её армия была вовлечена в бои с французами в Испании*
- *Испания и Швеция также были на стороне России*

Наполеон и его армия



Организация снабжения французских войск

- Были созданы крупные артиллерийские и

продовольственные склады

- К январю 1812 года в центре снабжения

располагался запас продовольствия

на 50

дней для 400 тысяч человек и 50

тысяч

лошадей

Вооруженные силы противника.

- Наполеон смог собрать в поход против России около 420
- В походе принимали участие 16 разных национальностей
 - У Наполеона имелись резервы
- Сильными сторонами французской армии являлись большая численность, хорошее материальное и техническое обеспечение, боевой опыт, вера в непобедимость армии
 - Слабой стороной был её очень пёстрый национальный состав

Вторжение Наполеона

- 12 июня 1812 г. – армия Наполеона вторглась на территорию России
- Наступление велось в трех направлениях – северном, центральном и южном
- Переправа через реку Неман «Великой армии» заняла 4 дня



От Смоленска до Москвы

- В начале августа 1812 года русская армия соединилась под Смоленском
- 16 августа Наполеон подошёл к Смоленску с 180 тысячами
- Упорное сражение за Смоленск продолжалось до утра 18 августа
- 17 августа главнокомандующим был утвержден генерал от инфантерии Кутузов



Бородинское сражение

7 сентября у села Бородино произошло крупнейшее сражение Отечественной войны 1812 г. между русской и французской армиями.

В 4 часа дня 13 сентября в деревне Филя Кутузов приказал генералам собраться на совещание о дальнейшем плане действий. Большинство генералов высказались за новое генеральное сражение с Наполеоном. Тогда Кутузов оборвал заседание и заявил, что приказывает отступить.

14 сентября русская армия прошла через Москву и вышла на Рязанскую дорогу (юго-восток от Москвы). Ближе к вечеру в опустевшую Москву вступил



Захват Москвы (сентябрь 1812 г.)



Расстрел
предполагаемых
поджигателей
Москвы
французами.

От Малоярославца до Березины (октябрь – ноябрь 1812)



От Березины до Немана (ноябрь—декабрь 1812 г.)



Бегство
французов
с семьями
из России.

Итоги Отечественной войны 1812 года

всенародное участие
в войне, массовый
героизм солдат и
офицеров,
полководческое
дарование Кутузова и
других генералов,
умелое
использование
природных
факторов. Победа в
Отечественной войне
вызвала не только
подъём
национального духа,
но и стремление к
модернизации
страны, приведшее в
конечном итоге к
восстанию
декабристов в 1825

